

# 场地有保障 资金有补助 注册有人帮 我市多方合力构筑志愿服务支持体系

**本报讯** (记者杨静雅)近期,宁波市文明办联合宁波博物馆,正在打造宁波市志愿服务国际化交流平台。该平台建成后,将使我市在全省率先实现外国志愿者、服务对象和活动项目的对接。

建设志愿服务国际化交流平台,是近年来我市构筑志愿服务支持体系的众多举措之一。

近年来,在我市市县两级文明办、民政局、共青团组织纷纷建设为志愿者组织服务的机构。这些机构有的叫社会组织服务中心,有的叫志愿者组织孵化中心……虽然它们的名称不同,但目标一致,即给志愿者组织提

供场地、资金、管理和注册上的支持,使一些处于萌芽状态的志愿者组织快速壮大,使一些沉睡的志愿者组织焕发青春,更好地为市民服务。

2012年底,市文明办和81890合作建设全市性志愿服务交流平台。如今,这个平台已经建立了志愿者组织和个人信息库,市民或单位如有志愿服务需求,可求助81890,由81890工作人员帮助在信息库中找到可以提供服务的志愿者组织;志愿者组织可以通过这个平台寻找服务对象或项目;爱心单位可以通过这个平台为志愿者组织开展志愿服务提供帮助。

近几年,在民政部门的推动下,我市市本级和11个县(市)区都有了社会组织服务中心。海曙区社会组织服务中心成立两年已经“孵化”了26个公益社会组织。经“孵化”,“自闭症儿童家长QQ群”就变为“星宝儿童家庭支援中心”,去年获得各方30余万元资金的资助,让全市100多个自闭症患儿受益。据市民政局统计,去年我市通过各社会组织服务中心投入840万元支持志愿者团队的服务项目。

在共青团组织的推动下,我市市本级和11个县(市)区都建立了志愿者组织孵化中心。鄞州区青年志愿服务及公益性社会组织孵化中心成

立一年多来,有16个志愿者团队进驻接受“孵化”,目前已有3个团队在民政部门注册成为民办非企业单位,2个团队成立了工作室。

多方合力构筑起的志愿服务支持体系使我市志愿者组织为民提供服务的面更广了。如今,在我市,“子涵志愿服务队”定期为高龄老人剪指甲,“绿丝带”双休日给边远地区老人拍照,“老潘帮办团”协助逝者家属办丧事,“芳燕红线联姻部”为大龄青年找对象,“宁静港湾”帮家庭修补裂缝,“天天敲门组”每天早晨去敲独居老人的家门以防老人发生不测……可以说,志愿服务已经渗透到了市民生活的方方面面。

## 我市今年将推出 13项学雷锋重点活动

**本报讯** (记者杨静雅)记者昨日从市文明办获悉,我市今年将推出13项学雷锋重点活动,分别是:举办法雷锋专题报告会;“最美宁波人”评选表彰宣传活动;“学雷锋志愿服务大篷车”进社区活动;社区“学雷锋,献爱心”活动;党员学雷锋活动;“带头践行雷锋精神,争当优秀公务员”活动;“岗位学雷锋、争做好员工”活动;窗口单位“学雷锋,树新风”活动;“美丽宁波”志愿服务行动;团委学雷锋志愿服务月活动;学校学雷锋主题班日/主题团日/主题队日活动;“雷锋,一直在我身边”媒体联动主题宣传;“我心中的雷锋”宁波文明网主题活动宣传。

## “红帮裁缝” 为您量身“裁剪时尚”

**本报讯** (晓芳)为庆祝三八妇女节,由宁波市服装协会指导,宁波红帮博物馆、宁波红帮服装学校等将于本周六9时到16时,联合举办“红帮与时尚”公益活动,邀请省、市、区三级“红帮裁缝”,在江东区中山东路404号宁波红帮服装学校内举行服饰与时尚知识现场咨询活动,同时免费为35岁至55岁之间女士量身选配各式时装,现场示范盘扣等。

“红帮裁缝”成名已有近200年的历史,眼下,“红帮裁缝”推陈出新,致力于为个性化、时尚化代言。

## 上海红房子妇科专家 本周六开展义诊

**本报讯** (记者蒋伟宁 通讯员王云鸿)3月8日(本周六),镇海区人民医院(宁波市第七医院)上海红房子妇产科医院宁波诊疗中心将推出义诊活动,上海妇科专家李勤、罗雪珍以及该院的两位副主任医师江宗琴、周乔芳将同时坐诊诊疗中心。当日专家门诊不限号,挂号费全免。市民可拨打86655002进行预约,或添加微信公众账号“红房子宁波诊疗中心”进行关注。



助听器免费送贫困残疾人

前天是国际爱耳日,宁波惠耳听力中心举行“助听器免费送残疾困难老人”公益活动。图为该公司听力师在为获赠助听器的老人讲解正确使用助听器的知识。该公司还有部分助听器可赠送,获赠者须是我市持有残疾证的低保市民,有意者可在工作时间拨打该公司电话87715949报名。

(通讯员 郑兴浩 摄)

## 盖洪林同志逝世

**本报讯** 中国石油化工股份有限公司镇海炼化分公司离休干部盖洪林同志(原行政16级,享受县处级政治、生活待遇),因病于2014年2月3日在宁波逝世,享年88岁。

盖洪林同志系河北省石家庄市行唐县人,1925年11月出生,1943年7月参加革命工作,1946年4月加入中国共产党。1943年7月起先后为河北省四分区行唐县小队通讯员、县支队运销员、四分区工兵连班长,1945年6月任华北四纵工农营排长,营部副指导员,1948年11月在华北步兵学校二大队学习,1949年11月起先后在北京西郊机场航空处、天津航空站、唐山基地场站参谋处警卫股任实习参谋、见习参谋、教育参谋等职,1952年9月在山东济南第五航空学校干训队学习,1953年7月任空军第17师基地场站器材助理员,1958年5月转业至浙江温州化工厂,任浙江温州化工运输科副科长、科长等职,1974年10月调入浙江炼油厂,历任浙江炼油厂汽车队队长、地方材料科科长、党支部书记,镇海石化总厂教育处技工学校党支部书记、正科级协理员等职。1985年12月离休。

宁大附属医院的另一位心血管专家说,病

# 粗心乘客,公交公司喊你领失物 还可以拨打87928888登记查询

**本报讯** (记者包凌雁 通讯员毛敏尔)今天上午8时半,市公交总公司在中山广场举行失物招领大会,把两年来粗心乘客在各条公交线上落下的20件比较贵重的物品带到了现场,供失主认领。这是今年公交行业学雷锋便民活动的内容之一。

根据公交总公司的统计,该公司的公交车服务热线87928888每月要受理乘客失物查找求助电话700个至900个。

这些物品如果没有被小偷偷走或个别乘客“顺”走的话,都会被公交司乘人员上交到市公交总公司或分公司的相关部门,并详细登记了捡到的时间、所在公交线路等信息。

此次现场认领的公交失物共20件,包括钱包、现金、首饰、手机和手提电脑等。

如果市民在公交车丢失的物品不在这20件之内,可以在活动现场对以往公交车上遗失物

品信息进行登记,工作人员将会在公交失物信息库中进行对比。

如果错过了今天的认领,也可以拨打公交服务热线87928888进行咨询或查询。

除失物招领外,今天的学雷锋日广场便民服务活动还包括:公共自行车租用相关流程咨询服务、自行车免费修理,个人、团队旅游咨询服务,公交驾驶员招聘,一小时优惠换乘政策咨询服务等。

你帮我强党建 我带你壮经济

## 谢家路村与滕头村 开展合作谋共赢

**本报讯** (记者黄剑跃 余姚记者站谢敏军)近日,余姚市泗门镇谢家路村与奉化市萧王庙街道滕头村签署合作发展协议,两村将在经济发展和党建工作等方面实现资源共享,谋求共赢。

按照合作协议,为壮大谢家路村集体经济,由宁波滕头谢家路置业有限公司每年出资500万元,一定三年,共计1500万元扶持资金。同时帮助谢家路村在项目合作和项目指导下实现可持续发展,积极发展实体经济。谢家路村则将积极发挥多年来党建等工作的优势,把“板凳工作法”等一系列卓有成效的做法和经验与滕头村共享。

作为全国文明村,谢家路村的党建工作一直走在前列。2012年7月,由全国村社发展促进会与余姚市委联合主办的全国“村长”论坛上,谢家路村党建等方面取得的丰硕成果,给来自全国各地的村干部留下了深刻印象。同样,作为国内社会主义新农村建设的一块样板,滕头村拥有全球生态五百佳、世界十佳和谐乡村、上海世博会全球唯一乡村案例等众多头衔,经济发展水平之高也是有目共睹。

## 宁大科技学院 给贫困生发伙食“红包”

**本报讯** (记者陈敏 通讯员李封)昨日,宁大科技学院388名贫困生领到了学院发给他们的伙食补贴,每人1000元。

据悉,伙食补贴的对象主要是家庭经济特别困难的同学,每学年办理一次,由学院统一打入学生的一卡通。

## 共享美丽



昨天下午,鄞州区盛世幼儿园小朋友在“左邻右舍”游戏中互帮互助进行打扫。作为我市基础教育创新课题,“左邻右舍”旨在引导孩子们通过极富生活气息的角色体验,学会相互关爱。

(徐能 续大治 王颖嫣 摄)

## 甬城 @进行时

http://weibo.com/nbrb

### #您播报 #

@富春山居士 202:【大雨天在铁路上宁波站外乘公交车,你淋湿了吗?】候车长廊外沿没有雨篷,从走廊到上车的那几米距离,旅客拖着行李箱冒雨挤车,狼狈不堪。管理部门能考虑安装雨篷吗?

@Virginia 黄佳奕:在宁波科技学院公交站点等车真是受罪,天晴吃灰,雨天被水溅。

@指间 Alice:从机场路左转到新典路的车道由原来的三条改为一条,绿灯设定为9秒,后面车子排长队,而新典路一辆车也没有,请合理设定绿灯时间。

(@海曙交警:我们会依据流量大小及时调整红绿灯时间。)

### #每日读报 #

《豪车屡堵垃圾清运道 保洁工竟然去划车》(宁波日报3月4日A7版)

@文武 7815:保洁工划车不该,依法维权才是硬道理。乱停车也不该,对乱停车应该好好地管一管,要罚得他心疼,不敢再乱停车。

《2.9万人报考我市公务员》(宁波日报3月4日A2版)

@马汝海 2013:报考人数下降是一种理性的回归!

### #宁波微影 #

@光影漫步的空间:【江南雨】江南雨季,细雨蒙蒙。如烟的杨柳在雨中沐浴,淡淡的雾霭在雨中升起,夜雨沉醉春的旋律。



(记者 金雅男 王珏 整理)

# 近期心梗脑梗病人明显增多 医生建议:养成良好生活习惯,保持心情开朗,做好防寒保暖

人发生心肌梗塞前,往往会出现异常现象。因此,他提醒患有冠心病的人或中年以上的亚健康者,要熟识和重视这些异常现象。

据悉,心肌梗塞的前驱表现,多在发病前的1周出现,如原来间断发作的心绞痛短期内变为频繁发作,胸痛程度加剧,持续时间延长,可能伴有恶心、呕吐等。遇到上述现象,便应警惕急性心肌梗塞的可能,有高血压病史和冠心病史者尤应注意。

而脑梗塞所表现出的症状有所不同,如肢体活动受限、麻木,站立、行走不稳,立即拨打急救电话,被送到医院急诊室,诊断为急性脑梗塞,医生紧急进行静脉溶栓治疗。

镇海龙赛医院心血管专家主任医师傅文中说,急性心肌梗塞是冠心病四种类型中最严重的一种,常常来势凶猛,对病人生命造成严重威胁。

气候变化是诱发急性心肌梗塞和脑梗塞的一个重要因素。这两种病都是由于动脉血管的粥样硬化引起的。

### 相关链接

#### 防心梗和脑梗小贴士

生活有规律,注意少食多餐,细嚼慢咽,不要暴饮暴食,低糖低盐低脂,戒烟少酒,不吃辣椒等刺激性食物。

平时多食用新鲜的绿色蔬菜、水果,还有胡萝卜、黑木耳、燕麦片、大枣、西红柿、红薯等。

多喝白开水,睡前醒后大约半小时都喝上一杯开水,早上醒后停留四五分钟再起床。

要保持心情开朗和情绪稳定,多和大家聊天沟通,情绪不要过于波动,不要经常生气。饭后多走走,适量活动,以身体微微出汗为最大活动量。

做好防寒保暖,因为受冷容易导致病情发展。(蒋炜宁 刘春霞)